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ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos vinte e um dias do mês de junho do ano de 2018, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 37ª Sessão Ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Gabriel Emanoel Souza, 

Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, 

Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da 

Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson 

Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão 

e votação da Ata da 36ª Sessão Ordinária realizada em 18 de junho. Foi aprovada. 

Discussão e votação da Ata da 13ª Sessão Extraordinária realizada em 18 de junho. 

Foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 116/2018 - Débora Marcondes - Requer ao 

Senhor Prefeito informação se foi realizado o levantamento das condições ambientais 

do trabalho e elaborado o LTCAT (Laudo Técnico das Condições Ambientais do 

Trabalho) dos servidores que exercem a função “braçal urbano” na Secretaria de 

Transporte e Serviços Rurais, para avaliar a possível alteração do adicional de 

insalubridade de 20% para 40%. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

ao Requerimento 128/2018 - Edivaldo Negão - Requer ao Senhor Prefeito Municipal 

para que informe quais Unidades de Saúde de Itapeva estão com médicos no 

atendimento à população. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 192/2018 - Laercio Lopes - Requer ao Sr. Prefeito informações em termos 

quantitativos e qualitativos sobre atendimentos na UPA, retroativos dos últimos 12 

meses, conforme segue. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 228/2018 - Rodrigo Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao 

Secretaria da Saúde, analise a possibilidade da realização de mutirão emergencial para 

atender os pedidos de exames laboratoriais através de uma parceria com a iniciativa 

privada. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 292/2018 

- Toni do Cofesa - Requer ao Sr. Prefeito para que informe quando pretende iniciar as 

obras de lajotamento na Rua Esplanada, no Bairro das Pedras. Ofício da Caixa – Crédito 

de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União. PROPOSITURAS: Projeto de 

Lei: 84/2018 - Vereadora Débora Marcondes - Estabelece que seja disponibilizada a Lei 

Maria da Penha nos estabelecimentos públicos, para consulta da população, em local 

visível e de fácil acesso, no âmbito do município de Itapeva, e dá outras providências. 

85/2018 - Vereadora Wiliana Souza - Dispõe sobre denominação de CRAS Durval 

Vasconcelos de Barros. 87/2018 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza o Poder Executivo a 

repassar recurso por meio de Subvenção Social, à organização da sociedade civil Lar 
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Vicentino de Itapeva, para o fim que especifica. 88/2018 - Prefeito Luiz Cavani - 

AUTORIZA o Poder Executivo a repassar recurso por meio de Subvenção Social, à 

organização da sociedade civil Associação para Desenvolvimento Educacional e Social 

do Adolescente de Itapeva (A.D.E.S.A.I.), para o fim que especifica. Parecer: 

Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando o Projeto de Lei 81/2018 para 

apreciação do Plenário. Favorável da Comissão de Honraria encaminhando o Projeto 

de Decreto Legislativo 10/2018 para apreciação do Plenário. Emenda: 1/2018 - Emenda 

01 ao Projeto de Lei 0082/2018 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e 

Legislação Participativa - Inclui o parágrafo único no art. 6º, inciso I, e dá nova redação 

ao art. 6º, inciso I, alínea b, item 1. Projeto de Decreto Legislativo: 10/2018 - 

Vereadora Wiliana Souza - Concede Título de Cidadania Itapevense à Senhora Eliana 

Maria Rodrigues dos Santos. Requerimento: 308/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - 

Requer que seja inserido em Ata votos de Congratulações ao Museu Histórico Militar de 

Bauru- SP, na pessoa do Sr. Jorge Sebastião dos Santos, Presidente do museu, pelo 

evento realizado em Itapeva, no dia 19 de maio de 2018, homenageando a Semana da 

Revolução Constitucionalista de 1932. 319/2018 - Vereador Marcio Supervisor - Requer 

à SABESP - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo para que 

realize reconstituição do pavimento danificado após realização de serviços de 

manutenção na Rua Taquarituba, no cruzamento com a Rua 13 de Maio, na Vila Bom 

Jesus. 320/2018 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao DER (Departamento de Estradas 

e Rodagens) para que informe a possibilidade de instalar placa de indicação a 500 

metros da entrada do Bairro Vila Rica, na altura do km 72 da Rodovia Pedro Rodrigues 

Garcia, sentido Itapeva - Ribeirão Branco, e para que efetue melhorias na entrada do 

Bairro, na altura do km 71, sentido Ribeirão Branco – Itapeva. 321/2018 - Vereadora 

Vanessa Guari - Requer a SABESP para que informe a possibilidade de realizar 

reconstituição do pavimento danificado após serviços de manutenção na rede de água 

e esgoto na Rua: Oriente, Vila Taquari. 322/2018 - Vereadora Débora Marcondes - 

Requer ao Sr. Prefeito para que junto à Secretaria de Saúde do Governo do Estado de 

São Paulo estabeleça parceria para que o programa “Filho que ama leva o pai ao AME” 

seja oferecido também no AME do município de Itapeva/SP. 323/2018 - Vereadora 

Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito para que informe a possibilidade de implantar o 

Programa Melhor Caminho na Vicinal Theodorico Pereira de Melo, Bairro Caputera. 

324/2018 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer ao Presidente da OAB da 76ª 

Subseção de Itapeva, Marcelo Penteado de Moura, para que informe o motivo de não 

ser realizado o exame da Ordem neste município. 325/2018 - Vereador Toni do Cofesa 

- Requer à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos para que providencie 

implantação de CEP específico separado para os São Roque, dos Pintos e Avencal. 

326/2018 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, para 

que informe a previsão para operação tapa buracos nas Ruas Zianir Pires de Oliveira e 
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José Maria Domingues - Jardim Virgínia. 327/2018 - Comissão de Economia, 

Fiscalização e Execução Orçamentária - Requeremos ao Prefeito para que envie os 

processos originais de prestação de contas dos adiantamentos de viagens e outros, de 

todas as Secretarias do ano de 2018. 328/2018 - Vereador Gabriel Souza - Requer ao 

Sr. Prefeito um estudo de impacto financeiro e orçamentário na concessão de isenção 

de IPTU para contribuintes em situação de desemprego. 329/2018 - Comissão de 

Economia, Fiscalização e Execução Orçamentária - Requeremos ao Sr. Prefeito 

Municipal para que informe o andamento das Emendas Parlamentares de todos os 

Vereadores desta Casa de Leis, e quais já foram executadas. 330/2018 - Vereador 

Gabriel Souza - Requer ao COMUTRAN (Conselho Municipal de Trânsito) a 

implementação de estacionamentos em 45° na rua Benjamin Constant, em frente a 

Faculdade Anhanguera. 331/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao 

COMUTRAN solicitando estudos sobre a possibilidade de instalar um semáforo no 

cruzamento da R. São Paulo com a Av. Brasil, na V. Nova. 332/2018 - Vereador Edivaldo 

Negão - Requer à Elektro, para que informe a possibilidade de estender a rede de 

iluminação pública no “anexo” entre o numeral 201 ao 221 da Rua Engenheiro Newton 

Marczuk -  Conjunto Habitacional Emilio De La Rua Bajo. 334/2018 - Vereador Marcio 

Supervisor - Requer ao Deputado Federal Vitor Lippi (PSDB) para que envie emenda 

parlamentar para a construção de uma escola municipal de ensino fundamental 2 na 

região da Vila Aparecida e Vila Bom Jesus. Indicação: 413/2018 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Indica o reparo na iluminação pública na Rua São Bento em frente ao No 

354, Vila Nova. 423/2018 - Vereador Sidnei Lara - Indica que notifique o proprietário do 

terreno situado na Rua Clovis Mendes Garcia, em frente ao número 196 – Vila São José 

para que efetue a limpeza do mesmo. 424/2018 - Vereador Edivaldo Negão - Indica 

operação tapa buraco em toda a extensão da Rua Joel Antunes de Moura - Vila Nossa 

Senhora de Fátima. 425/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica a implantação de 

uma lixeira e proceda a coleta de lixo pelo menos uma vez por semana no Conjunto 

Habitacional Banco da Terra, no Bairro Taquaral. A Presidência encaminha os Projeto 

de Lei 84/2018 à Comissão de Legislação, 85/2018 às Comissões de Legislação e 

Obras e 87 e 88/2018 às Comissões de Legislação e Economia para exarar seus 

pareceres, e Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 

providencias de costume. PROPOSIÇÃO DE HONRARIA: Título de cidadania 

itapevense - Vereador Alexsander Franson. A Presidência designa os vereadores 

Jeferson Modesto, Laércio Lopes e Vanessa Guari para compor a comissão de honraria. 

Título de cidadania itapevense - Vereador Rodrigo Tassinari. A Presidência designa 

os vereadores Marcio Supervisor, Pedro Correa e Sidnei Fuzilo para compor a comissão 

de honraria. Comenda - Vereadora Débora Marcondes. A Presidência designa os 

vereadores Toni do Cofesa, Edivaldo Negão e Margarido para compor a comissão de 

honraria. TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador Gabriel Souza cumprimenta todos. 
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Comenta que recebeu em seu gabinete o pessoal da Anhanguera relatando o problema 

dos estacionamentos na rua Benjamin Constant. Diz que mandará oficio para o 

Comutaram solicitando a possibilidade de fazer estacionamento 45º no local. Agradece 

ao Secretário Luciano pela reforma da Praça e quadra da Vila Nova. Comenta que 

recebeu o Sindicato dos Funcionários Públicos tratando sobre o déficit no valor do vale 

alimentação. Diz que levou esse assunto ao Prefeito e o mesmo se propôs a realizar 

uma negociação. Faz a apresentação de dados de cinco cidades em relação à 

população, receita tributária, per capta, IPTU, ISSQN e taxa de prestação de serviços. 

Propõem um projeto que garante isenção do IPTU para pessoas em situação de 

desemprego, pois atualmente a cidade não tem condições de criar novas vagas de 

emprego. Diz que é necessário fazer um pacto para o desenvolvimento da região e 

tornar a cidade mais atrativa. A presidência diz que a colocação foi oportuna, mas que 

o município já está devassado e assim vai ficar ainda mais, e que é necessário rever o 

IPTU social, pois muitas pessoas têm condições de pagar e não estão pagando. 

Continua o vereador Gabriel Souza dizendo que é necessário rever a situação do IPTU 

no município e que apresentou o Projeto por conta da vulnerabilidade financeira. Aparte 

o vereador Rodrigo Tassinari diz que fica surpreso pelo fato do município estar disposto 

a diminuir essa receita. Diz que as cidades apresentadas não podem ser comparadas 

com Itapeva além da questão populacional. Com a palavra o vereador Laércio Lopes 

cumprimenta todos. Diz que é interessante o assunto abordado pelo vereador Gabriel, 

e propõem levar essa discussão também para a Comissão de Economia. Diz que todas 

as cidades comparadas têm pista duplicada, e que esse é mais um motivo para 

continuar cobrando essa duplicação, pois esse é mais um empecilho para o 

desenvolvimento da cidade. Comenta que o IPTU e ISSQN não representam mais de 

10 por cento do total das receitas do município. Diz que muitas empresas sonegam 

impostos, e que isso é extremamente prejudicial.  Diz que é necessário promover o 

comercio local.  Diz que é necessário que a divisão de tributos seja mais igualitária.  

Aparte o vereador Jeferson Modesto diz que é necessário, antes de aumentar o IPTU, 

fazer georreferenciamento e parcerias com a iniciativa privada. Continua o vereador 

Laércio Lopes dizendo que tem que ser envolvido também a Ação Social para que não 

exista um assistencialismo burro. Diz que é necessário desenvolver esse Projeto. Com 

a palavra o vereador Rodrigo Tassinari cumprimenta todos. Diz que a intenção do 

projeto é produtiva. Diz que Itapeva tem que ver qual é a sua vocação. Comenta que 

nos últimos 40 anos a política ficou voltada para o assistencialismo, e que agora está 

correndo atrás do prejuízo. Sobre o IPTU, diz que o principal é fazer o 

georreferenciamento. Diz que estão no caminho certo. Com a palavra o vereador 

Alexsander Franson cumprimenta todos. Comenta sobre o vale alimentação. Diz que 

apresentou requerimento no ano passado sobre o assunto e faz a leitura da resposta 

que recebeu do Executivo. Aparte o vereador Laércio Lopes diz que a LDO e Orçamento 
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já prevê autorização para o executivo fazer isso. Continua o vereador Alexsander 

Franson dizendo que está aguardando esse aumento tão esperado por todos. Comenta 

que esteve no Bairro Jaó e encaminhou requerimento solicitando sinal de internet/celular 

para a região. Sugere que a Comissão de Obras convoque a Empresa para tratar do 

assunto.   Aparte o vereador Rodrigo Tassinari diz que o Ministro esteve na cidade 

trazendo o Programa Internet para Todos. Continua o vereador Alexsander Franson 

dizendo que estão aguardando. Comenta sobre a questão dos impostos. Diz que é 

necessário fazer um estudo, pois atualmente a inadimplência está em 50 por cento.  Diz 

que não se pode sacrificar aquela pessoa que paga em dia para repor a conta do 

município. Sugere fazer um mutirão para que as pessoas possam pagar o IPTU. Diz 

que o novo Governador do Estado, Márcio França, não tem olhado pela região. Comenta 

sobre contrato dos pedágios da estrada que liga Itapeva a Itararé. Diz que a população 

está sendo roubada há mais de 20 anos, pois não foram feitas melhorias. ORDEM DO 

DIA: Leitura do Projeto de Lei 81/2018 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza o Poder 

Executivo a repassar recurso por meio de Subvenção Social às organizações da 

sociedade civil que especifica e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão e 1ª 

Votação. Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 10/2018 

- Vereadora Wiliana Souza - Concede Título de Cidadania Itapevense à Senhora Eliana 

Maria Rodrigues dos Santos. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado 

por todos. Leitura do Requerimento 308/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer 

que seja inserido em Ata votos de Congratulações ao Museu Histórico Militar de Bauru- 

SP, na pessoa do Sr. Jorge Sebastião dos Santos, Presidente do museu, pelo evento 

realizado em Itapeva, no dia 19 de maio de 2018, homenageando a Semana da 

Revolução Constitucionalista de 1932. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento 319/2018 - Vereador Marcio Supervisor 

- Requer à SABESP - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo para 

que realize reconstituição do pavimento danificado após realização de serviços de 

manutenção na Rua Taquarituba, no cruzamento com a Rua 13 de Maio, na Vila Bom 

Jesus. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento 320/2018 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao DER (Departamento de 

Estradas e Rodagens) para que informe a possibilidade de instalar placa de indicação 

a 500 metros da entrada do Bairro Vila Rica, na altura do km 72 da Rodovia Pedro 

Rodrigues Garcia, sentido Itapeva - Ribeirão Branco, e para que efetue melhorias na 

entrada do Bairro, na altura do km 71, sentido Ribeirão Branco – Itapeva. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

321/2018 - Vereadora Vanessa Guari - Requer a SABESP para que informe a 

possibilidade de realizar reconstituição do pavimento danificado após serviços de 

manutenção na rede de água e esgoto na Rua: Oriente, Vila Taquari. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 
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324/2018 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer ao Presidente da OAB da 76ª 

Subseção de Itapeva, Marcelo Penteado de Moura, para que informe o motivo de não 

ser realizado o exame da Ordem neste município. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 325/2018 - Vereador Toni 

do Cofesa - Requer à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos para que providencie 

implantação de CEP específico separado para os São Roque, dos Pintos e Avencal. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento 332/2018 - Vereador Edivaldo Negão - Requer à Elektro, para que 

informe a possibilidade de estender a rede de iluminação pública no “anexo” entre o 

numeral 201 ao 221 da Rua Engenheiro Newton Marczuk -  Conjunto Habitacional Emilio 

De La Rua Bajo. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

Leitura do Requerimento 334/2018 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Deputado 

Federal Vitor Lippi (PSDB) para que envie emenda parlamentar para a construção de 

uma escola municipal de ensino fundamental 2 na região da Vila Aparecida e Vila Bom 

Jesus. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v o Projeto de Lei 81/2018. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Com a palavra o vereador Gabriel Souza diz que realmente não dá para 

comparar as cidades apresentadas em relação à atividade econômica, mas cada uma 

delas encontrou sua vocação. Diz que é necessário encontrar meios de dar 

oportunidade e gerar bens para a região. Diz que não é o momento econômico de se 

falar em aumento de impostos e se cada um pagar o que deve, já vai ajudar muito o 

Executivo. Com a palavra o vereador Pedro Correa cumprimenta todos. Comenta que 

na Sessão passada foram apresentadas duas Moções. Diz que não assinou uma delas, 

que estava destinada à Justiça Federal, pois em reunião foi informado que não tem 

nenhum processo referente ao assunto parado na justiça federal de Itapeva. Convida 

todos para Sessão Solene de entrega de Título de Cidadania Itapevense ao Deputado 

Antonio Goulart dos Reis.  Sobre o Programa Internet para Todos, diz que já está 

disponível no município e que está dependendo apenas da prefeitura para concluir as 

instalações. Com a palavra o vereador Alexsander Franson comenta sobre a reunião 

realizada com o Chefe de Gabinete, Luan Barbosa, para tratar sobre o assunto das 

Moções. Diz que se não tem nenhum processo parado, tem que ver o que está 

ocorrendo. Aparte o vereador Rodrigo Tassinari diz que seria interessante fazer um 

levantamento dos processos que estão aguardando sentença. Continua o vereador 

Alexsander Franson dizendo que fará o pedido dessa informação. Aparte o vereador 

Pedro Correa diz que o processo pode estar no Ministério Público. Aparte a vereadora 

Débora Marcondes diz que o Luan relatou os números das casas que estão bloqueadas. 

Continua o vereador Alexsander Franson dizendo que o caso é grave. Diz que vai 

continuar cobrando. Sobre os impostos, diz que muitas coisas devem ser feitas antes 

de aumentar o valor. Diz que a região de Itapeva é uma das maiores produtoras de 
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minério. Comenta sobre o Filito, que é utilizado para fazer cerâmicas e pisos.  Diz que 

seria necessário que uma empresa dessas viesse para Itapeva, para agregar valor e 

gerar emprego na região. Diz que essa é a vocação do município, e que é necessário 

incentivar a vinda de empresas para a cidade. Com a palavra o vereador Margarido 

cumprimenta todos. Comenta sobre o caso do falso médico. Comenta sobre a UBS da 

Vila São Benedito, e que o médico estava atendendo seis pacientes por dia. Diz que, se 

o vereador Gabriel apresentar o projeto de isenção para pessoas desempregadas, vai 

votar favorável. Diz que vai ser contra qualquer aumento de impostos que vier para a 

Casa enquanto não houver um crescimento econômico. Comenta que no passado fez 

levantamento mineral de Itapeva e mandou para várias fábricas de piso, mas que as 

fabricas são construídas com uma projeção para mais de 20 anos, e por isso não vêm 

para a cidade. Diz que o município tem de usar sua vocação, e que a vocação do 

município é a agroindústria. Comenta sobre a importância de o município ter um 

abatedouro. Com a palavra a vereadora Wiliana Souza cumprimenta todos. Parabeniza 

os jovens vereadores. Comenta sobre o Projeto de Lei 59/2018 que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de implantação de placas nos pontos de comércio no Município de 

Itapeva, avisos com o número Disque Denúncia da Violência Contra Mulher (Disque 

180). Diz que esse projeto já virou Lei e agradece a todos que votaram a favor. Pela 

Ordem o vereador Jeferson Modesto convoca a Comissão de Defesa dos Animais para 

quarta-feira, às 15h00. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 14ª Sessão Extraordinária a ser realizada a seguir e, invocando a 

proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 21 de junho de 2018. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 

PRESIDENTE 

 

DÉBORA MARCONDES                            MARCIO SUPERVISOR 
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